
 
 

Ερώτηση  

 

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

 

12.3.2026   

Θέμα: «Ακύρωση της δημιουργίας της δομής «Σπίτι του Παιδιού» στην 
Πάτρα λόγω υψηλού κόστους ανακατασκευής της οικίας Σώκαρη.» 

Πριν από περίπου ένα χρόνο, το Υπουργείο Δικαιοσύνης είχε προαναγγείλει 
με επίσημο τρόπο τη δημιουργία της δομής «Σπίτι του Παιδιού» στην Πάτρα, 
μια κρίσιμη υποδομή για την προστασία και την εξειδικευμένη μεταχείριση 
ανήλικων θυμάτων ή παραβατών. Για το σκοπό αυτό, είχε συμφωνηθεί με τη 
Δημοτική Αρχή της Πάτρας η παραχώρηση της οικίας Σώκαρη (συμβολή 
Παπαφλέσσα και Κορίνθου). 

Ωστόσο, με πρόσφατες δηλώσεις του Υπουργού σε τοπική εφημερίδα, 
αποκαλύφθηκε ότι το έργο τίθεται «στο αρχείο» (ή στον πάγο) για το 
συγκεκριμένο κτίριο, καθώς το κόστος ανακατασκευής κρίθηκε υπερβολικά 
υψηλό και «ασύμφορο». Η εξέλιξη αυτή προκαλεί έντονη ανησυχία και 
δυσφορία στην τοπική κοινωνία, καθώς η Πάτρα στερείται τέτοιων δομών, με 
αποτέλεσμα δεκάδες κακοποιημένα παιδιά (93 μόνο στο Καραμανδάνειο το 
περασμένο έτος) να φιλοξενούνται για μεγάλα διαστήματα σε παιδιατρικές 
κλινικές ελλείψει κατάλληλου χώρου. 

 

Επειδή, Η ανάγκη για προστασία των ανηλίκων στην Αχαΐα δεν μπορεί να 
αποτιμάται αποκλειστικά με δημοσιονομικούς όρους, 

Επειδή, Η λειτουργία του «Σπιτιού του Παιδιού» είναι επιτακτική για την 
αποφυγή του δευτερογενούς τραυματισμού των ανηλίκων κατά τη δικαστική 
διαδικασία. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το ακριβές ύψος του προϋπολογισμού ανακατασκευής που 
κρίθηκε ως «ασύμφορο» και βάσει ποιας τεχνικής μελέτης προέκυψε 
αυτό το ποσό; 
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2. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για τη λειτουργία του «Σπιτιού 
του Παιδιού» στην Πάτρα ή η περιοχή θα συνεχίσει να βασίζεται 
αποκλειστικά στις παιδιατρικές κλινικές για τη φιλοξενία 
κακοποιημένων παιδιών; 

 

3. Δεδομένης της απόρριψης της οικίας Σώκαρη, σε ποιες συγκεκριμένες 
ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο για την ανεύρεση εναλλακτικού 
κτιρίου στην Πάτρα, ώστε να μη χαθεί η χρηματοδότηση και να 
υλοποιηθεί η δομή εντός του 2026;  

 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να συνεργαστεί εκ νέου με τον Δήμο Πατρέων 
ή άλλους φορείς (π.χ. Περιφέρεια) για την παραχώρηση άλλου έτοιμου 
προς χρήση ακινήτου; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Αναγνωστοπούλου Σία 

 

 

 




